



NOTĂ DE PREZENTARE

a deschiderii procesului de consultare publică pentru modificarea și completarea unor ordine de aprobare a metodologiilor de stabilire a tarifelor reglementate pentru serviciile de rețea în domeniul energiei

La data de 12 noiembrie 2020 a intrat în vigoare Legea nr. 244/2020 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 103/2020 pentru prorogarea termenului de aplicare a măsurilor prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 26/2018 privind adoptarea unor măsuri pentru siguranța alimentării cu energie electrică, în vederea corelării legislației secundare, ANRE propune modificarea și completarea unor metodologii de stabilire a tarifelor reglementate pentru serviciile de rețea în domeniul energiei, în sensul reincluderii în tarifele reglementate a costurilor asociate redevențelor pentru concesiunea bunurilor aflate în proprietatea publică a statului și redevențelor prevăzute în contractele de concesiune a serviciului de transport și de distribuție a energiei electrice și a gazelor naturale și/sau a bunurilor aferente aflate în proprietatea publică a statului sau a unei unități administrativ-teritoriale, începând cu data intrării în vigoare a prevederilor Legii nr. 244/2020.

De asemenea, în vederea stimulării realizării de investiții în cadrul unor proiecte în care au fost atrase și fonduri europene nerambursabile, se propune acordarea unui stimulent de 2 % peste rata reglementată a rentabilității, dacă investițiile din această categorie au fost realizate și puse în funcțiune de operatori după data intrării în vigoare a prezentului ordin.

Având în vedere cele enunțate anterior, ANRE supune procesului de consultare publică documentele:

- *Proiect de Ordin pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 41/2019 privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor reglementate pentru serviciile de transport al gazelor naturale, cu modificările și completările ulterioare,*
- *Proiect de Ordin pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 217/2018 privind aprobarea Metodologiei de stabilire a*

tarifelor reglementate pentru serviciile de distribuție în sectorul gazelor naturale, cu modificările și completările ulterioare”

- Proiect de ordin privind modificarea și completarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuție a energiei electrice, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 169/2018 privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuție a energiei electrice,

- Proiect de ordin privind modificarea și completarea Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 171/2019 privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de transport al energiei electrice.

Termenul de primire a propunerilor și observațiilor este de 10 zile.

Propunerile și observațiile, însoțite de argumentația aferentă, se transmit la ANRE prin fax la nr. 021.312.43.65 sau în format letric la sediul din strada Constantin Nacu, nr. 3, sector 2, și prin e-mail, în format electronic (documente Word), la adresa anre@anre.ro și stgn@anre.ro, respectiv stee@anre.ro.